
アンケート名：オンライン授業に関するアンケート
対象学生 全学生（2,873名）

期間： 2020年6月10日 20：00～6月14日 18：00 
回答率：

Q1.
現在、授業にはスムーズに参加できていますか？ 選択肢 回答数
1 スムーズに参加できている 541
2 まあまあスムーズに参加できている 431
3 あまりスムーズに参加できていない 36
4 スムーズに参加できていない 7
5 全く参加できていない 1

Q2.
インターネット通信環境は何ですか？ 選択肢 回答数
1 自宅や下宿等が契約する光回線等の有線 251
2 自宅や下宿等のWi-fi 716
3 モバイルWi-fi 37
4 スマートフォン等のデータ通信 12
5 通信環境なし 0

Q3.
インターネット接続状況はいかがですか？ 選択肢 回答数
1 ストレスなく受信可能である 387
2 時々通信が弱く感じるが問題はあまりない 583
3 時々途切れストレスを感じる 46
4 かなり途切れとてもストレスを感じる 0

Q4.
現在利用している機器は何ですか？ 選択肢 回答数
1 コンピューター 914
2 タブレット 63
3 スマートフォン 39
4 機器なし 0

35.3%（1,016人）

インターネット接続状況はいかがですか？

現在、授業にはスムーズに参加できていますか？

インターネット通信環境は何ですか？

現在利用している機器は何ですか？

53.2%
42.4%

3.5%
0.7% 0.1% 現在、授業にはスムーズに参加できていますか？

1 スムーズに参加できてい

る

2 まあまあスムーズに参加

できている

3 あまりスムーズに参加で

きていない

4 スムーズに参加できてい

ない

5 全く参加できていない

24.7%

70.5%

3.6%
1.2% 0.0% インターネット通信環境は何ですか？

1 自宅や下宿等が契約する

光回線等の有線

2 自宅や下宿等のWi-fi

3 モバイルWi-fi

4 スマートフォン等のデー

タ通信

5 通信環境なし

38.1%

57.4%

4.5%

0.0% インターネット接続状況はいかがですか？

1 ストレスなく受信可能で

ある

2 時々通信が弱く感じるが

問題はあまりない

3 時々途切れストレスを感

じる

4 かなり途切れとてもスト

レスを感じる

90.0%

6.2%
3.8% 0.0% 現在利用している機器は何ですか？

1 コンピューター

2 タブレット

3 スマートフォン

4 機器なし



Q5.
現在利用している機器での受講に支障がありますか？ 選択肢 回答数
1 全くない 718
2 少しある 286
3 大いにある 12

Q6.
Q6-1.

大学ホームページの案内（【まとめ】　新型コロナウイルス感染症に関する対応について） 選択肢 回答数
1 かなり利用した 212
2 まあまあ利用した 463
3 あまり利用していない 222
4 まったく利用していない 90
5 知らない 29

Q6-2.
ビデオ動画「授業の受け方について」 選択肢 回答数
1 かなり利用した 176
2 まあまあ利用した 440
3 あまり利用していない 227
4 まったく利用していない 114
5 知らない 59

Q6-3.
Webページ「オンライン授業に関する学生へのお知らせ」 選択肢 回答数
1 かなり利用した 239
2 まあまあ利用した 492
3 あまり利用していない 193
4 まったく利用していない 66
5 知らない 26

Webページ「オンライン授業に関する学生へのお知らせ」

ビデオ動画「授業の受け方について」

大学ホームページの案内（【まとめ】　新型コロナウイルス感染症に関する対応について）
下記の学修支援サポート（ツール）を利用しましたか？ 

現在利用している機器での受講に支障がありますか？

70.7%

28.1%

1.2% 現在利用している機器での受講に支障がありますか？

1 全くない

2 少しある

3 大いにある

20.9%

45.6%

21.9%

8.9%

2.9% 大学ホームページの案内（【まとめ】 新型コロナウ
イルス感染症に関する対応について）

1 かなり利用した

2 まあまあ利用した

3 あまり利用していない

4 まったく利用していない

5 知らない

17.3%

43.3%

22.3%

11.2%

5.8%
ビデオ動画「授業の受け方について」

1 かなり利用した

2 まあまあ利用した

3 あまり利用していない

4 まったく利用していない

5 知らない

23.5%

48.4%

19.0%

6.5%

2.6% Webページ「オンライン授業に関する学生へのお知ら
せ」

1 かなり利用した

2 まあまあ利用した

3 あまり利用していない

4 まったく利用していない

5 知らない



Q6-4.
大学ホームページに設置された問い合わせフォーム 選択肢 回答数
1 かなり利用した 146
2 まあまあ利用した 298
3 あまり利用していない 234
4 まったく利用していない 242
5 知らない 96

Q6-5.
「麗澤ポータル」のキャビネット（ファイル等が閲覧できる） 選択肢 回答数
1 かなり利用した 370
2 まあまあ利用した 374
3 あまり利用していない 149
4 まったく利用していない 74
5 知らない 49

Q6-6.
情報教育センター(大学ITソリューションセンター)のホームページ 選択肢 回答数
1 かなり利用した 103
2 まあまあ利用した 232
3 あまり利用していない 310
4 まったく利用していない 225
5 知らない 146

Q6-7.
授業担当教員へのメール（シラバスに掲載のメールアドレス） 選択肢 回答数
1 かなり利用した 227
2 まあまあ利用した 307
3 あまり利用していない 243
4 まったく利用していない 185
5 知らない 54

授業担当教員へのメール（シラバスに掲載のメールアドレス）

情報教育センター(大学ITソリューションセンター)のホームページ

「麗澤ポータル」のキャビネット（ファイル等が閲覧できる）

大学ホームページに設置された問い合わせフォーム

14.4%

29.3%

23.0%

23.8%

9.4%

大学ホームページに設置された問い合わせフォーム

1 かなり利用した

2 まあまあ利用した

3 あまり利用していない

4 まったく利用していない

5 知らない

36.4%

36.8%

14.7%

7.3%
4.8%

「麗澤ポータル」のキャビネット
（ファイル等が閲覧できる）

1 かなり利用した

2 まあまあ利用した

3 あまり利用していない

4 まったく利用していない

5 知らない

10.1%

22.8%

30.5%

22.1%

14.4%

情報教育センター(大学ITソリューションセンター)の
ホームページ

1 かなり利用した

2 まあまあ利用した

3 あまり利用していない

4 まったく利用していない

5 知らない

22.3%

30.2%23.9%

18.2%

5.3%
授業担当教員へのメール

（シラバスに掲載のメールアドレス）

1 かなり利用した

2 まあまあ利用した

3 あまり利用していない

4 まったく利用していない

5 知らない



Q6-8.
Virtural iLounge 選択肢 回答数
1 かなり利用した 58
2 まあまあ利用した 148
3 あまり利用していない 185
4 まったく利用していない 380
5 知らない 245

Q7
現在受けているオンライン授業の形式についてお答えください（複数回答可） 選択肢 回答割合 回答数
1 Zoomを用いたリアルタイム型の授業 99.1% 1,007
2 音声や映像配信を用いたオンデマンド型 78.1% 793
3 提示された資料を自ら読んで課題を解く資料提示型 52.7% 535
4 その他 0.3% 3

2,338

Q8.
オンライン授業全般の満足度はいかがですか？ 選択肢 回答数
1 満足している 249
2 まあまあ満足している 527
3 あまり満足していない 172
4 満足していない 63
5 この種類の授業を受講していない 5

Q8-1.
Zoomを用いたリアルタイム型授業の満足度はいかがですか？ 選択肢 回答数
1 満足している 238
2 まあまあ満足している 536
3 あまり満足していない 176
4 満足していない 60
5 この種類の授業を受講していない 6

オンライン授業全般の満足度はいかがですか？

現在受けているオンライン授業の形式についてお答えください（複数回答可）

Virtural iLounge

Zoomを用いたリアルタイム型授業の満足度はいかがですか？

5.7%

14.6%

18.2%

37.4%

24.1%

Virtural iLounge

1 かなり利用した

2 まあまあ利用した

3 あまり利用していない

4 まったく利用していない

5 知らない

24.5%

51.9%

16.9%

6.2%
0.5% オンライン授業全般の満足度はいかがですか？

1 満足している

2 まあまあ満足している

3 あまり満足していない

4 満足していない

5 この種類の授業を受講し

ていない

23.4%

52.8%

17.3%

5.9%

0.6% Zoomを用いたリアルタイム型授業の満足度は
いかがですか？

1 満足している

2 まあまあ満足している

3 あまり満足していない

4 満足していない

5 この種類の授業を受講し

ていない

99.1%
78.1%

52.7%

0.3%
0.0%
20.0%
40.0%
60.0%
80.0%
100.0%
120.0%

現在受けているオンライン授業の形式についてお答
えください（複数回答可）



Q8-2.
音声や映像配信を用いたオンデマンド型授業の満足度はいかがですか？ 選択肢 回答数
1 満足している 273
2 まあまあ満足している 403
3 あまり満足していない 163
4 満足していない 59
5 この種類の授業を受講していない 118

Q8-3.
提示された資料を自ら読んで課題を解く資料提示型授業の満足度はいかがですか？ 選択肢 回答数
1 満足している 154
2 まあまあ満足している 277
3 あまり満足していない 166
4 満足していない 106
5 この種類の授業を受講していない 313

Q9.
授業の課題の量はいかがですか？ 選択肢 回答数
1 多すぎる 489
2 適切である 509
3 少ない 12
4 課題が出ていない 6

Q10.
授業の課題に対する教員から何らかのフィードバックはありますか？ 選択肢 回答数
1 全ての授業で何らかのフィードバックがある 117
2 多くの授業でフィードバックがある 598
3 フィードバックはあまりない 259
4 フィードバックはほとんどない 42

授業の課題に対する教員から何らかのフィードバックはありますか？

授業の課題の量はいかがですか？

提示された資料を自ら読んで課題を解く資料提示型授業の満足度はいかがですか？

音声や映像配信を用いたオンデマンド型授業の満足度はいかがですか？

26.9%

39.7%

16.0%

5.8% 11.6%

音声や映像配信を用いたオンデマンド型授業の満足度
は

いかがですか？1 満足している

2 まあまあ満足している

3 あまり満足していない

4 満足していない

5 この種類の授業を受講し

ていない

15.2%

27.3%

16.3%

10.4%

30.8%

提示された資料を自ら読んで課題を解く資料提示型授
業の満足度はいかがですか？

1 満足している

2 まあまあ満足している

3 あまり満足していない

4 満足していない

5 この種類の授業を受講し

ていない

48.1%

50.1%

1.2%
0.6%

授業の課題の量はいかがですか？

1 多すぎる

2 適切である

3 少ない

4 課題が出ていない

11.5%

58.9%

25.5%

4.1%
授業の課題に対する教員から何らかのフィードバック

は
ありますか？1 全ての授業で何らかの

フィードバックがある

2 多くの授業でフィード

バックがある

3 フィードバックはあまり

ない

4 フィードバックはほとん

どない



Q11.
Zoomを用いたリアルタイム型における授業でグループワークやディッカッションは実施されているか？ 選択肢 回答数
1 毎回行われている 227
2 ほぼ毎回行われている 503
3 たまに行われる 244
4 全く行われていない 42

Q12.
Zoomを用いたリアルタイム型において、学生の発言・質問の機会はどのくらいありますか？ 選択肢 回答数
1 全ての授業で何らかの発言・質問の機会がある 211
2 多くの授業で発言・質問の機会がある 598
3 発言・質問の機会はあまりない 185
4 発言・質問の機会はほとんどない 22

Q13.
Zoomを用いたリアルタイム型における自身の「顔出し」についてどう感じますか？ 選択肢 回答数
1 顔出ししても構わない 252
2 顔出しした方が会話が弾む 182
3 強制されるとプライバシーへ侵入される感じがする 181
4 緊張しストレスに感じる 250
5 特になし 151

Q14.
オンライン授業で困っていることについてお答え下さい（複数回答可） 選択肢 回答割合 回答数

1 先生に質問がしにくい 30.7% 312
2 集中力が続かない 41.6% 423
3 授業支援ツールの使い方がわからない 8.7% 88
4 PC操作に慣れていない 27.8% 282
5 授業教材がわかりにくい 19.8% 201
6 勉強のペースがつかみにくい 44.1% 448
7 孤独感を感じる 15.6% 158
8 その他 24.0% 244

2,156

オンライン授業で困っていることについてお答え下さい（複数回答可）

Zoomを用いたリアルタイム型における自身の「顔出し」についてどう感じますか？

Zoomを用いたリアルタイム型において、学生の発言・質問の機会はどのくらいありますか？

Zoomを用いたリアルタイム型における授業でグループワークやディッカッションは実施されているか？

22.3%

49.5%

24.0%

4.1%
Zoomを用いたリアルタイム型における授業でグループワークや

ディッカッションは実施されているか？

1 毎回行われている

2 ほぼ毎回行われている

3 たまに行われる

4 全く行われていない

20.8%

58.9%

18.2%

2.2% Zoomを用いたリアルタイム型において、学生の発言・質問の機会は

どのくらいありますか？

1 全ての授業で何らかの発

言・質問の機会がある

2 多くの授業で発言・質問

の機会がある

3 発言・質問の機会はあま

りない

4 発言・質問の機会はほと

んどない

24.8%

17.9%

17.8%

24.6%

14.9%

Zoomを用いたリアルタイム型における自身の「顔出し」について

どう感じますか？

1 顔出ししても構わない

2 顔出しした方が会話が弾

む

3 強制されるとプライバ

シーへ侵入される感じがす

る4 緊張しストレスに感じる

5 特になし

30.7%

41.6%

8.7%

27.8%

19.8%

44.1%

15.6%

24.0%

0.0%
5.0%
10.0%
15.0%
20.0%
25.0%
30.0%
35.0%
40.0%
45.0%
50.0%

オンライン授業で困っていることについてお答え下
さい（複数回答可）



Q15.
オンライン授業でよいと思うことについてお答え下さい（複数回答可） 選択肢 回答割合 回答数
1 自分のペースで学習ができる 54.5% 554
2 学校に行かず時間が節約できる 86.4% 878
3 教室より集中できる 15.8% 161
4 教材がわかりやすい 4.7% 48
5 復習が何度もできる 34.1% 346
6 先生に質問しやすい 11.0% 112
7 ITの知識やスキルが高まる 31.1% 316
8 その他 5.2% 53

2,468

Q16.
２学期の授業開講形態について希望はありますか？ 選択肢 回答数
1 対面授業への移行を希望する 369
2 オンライン授業の継続を希望する 190
3 対面授業かオンライン授業かを学生が選択できるとよい 295
4 特にない 162

Q17.
大学の授業以外で動画を中心としたオンライン学習サービス（例：スタディサプリなど）を利用したことがありますか？ 選択肢 回答数
1 かなり利用した 75
2 まあまあ利用した 189
3 あまり利用していない 513
4 まったく利用していない 239
5 知らない 0

Q18.
前期授業が開始される前からTwi t t e rやIn s t a g r a mなどで、オンラインコミュニケーションをすることは多かったですか？ 選択肢 回答数
1 頻繁にしていた 251
2 それなりにしていた 341
3 あまりしていない 251
4 まったくしたことがない 173

前期授業が開始される前からTwitterやInstagramなどで、オンラインコミュニケーションをすることは多かったですか？

大学の授業以外で動画を中心としたオンライン学習サービス（例：スタディサプリなど）を利用したことがありますか？

２学期の授業開講形態について希望はありますか？

オンライン授業でよいと思うことについてお答え下さい（複数回答可）

36.3%

18.7%

29.0%

15.9%

２学期の授業開講形態について希望はありますか？

1 対面授業への移行を希望

する

2 オンライン授業の継続を

希望する

3 対面授業かオンライン授

業かを学生が選択できると

よい
4 特にない

7.4%

18.6%

50.5%

23.5%

0.0%

大学の授業以外で動画を中心としたオンライン学習サービス
（例：スタディサプリなど）を利用したことがありますか？

1 かなり利用した

2 まあまあ利用した

3 あまり利用していない

4 まったく利用していない

5 知らない

24.7%

33.6%

24.7%

17.0%

前期授業が開始される前からTwitterやInstagramなどで、オ
ンラインコミュニケーションをすることは多かったですか？

1 頻繁にしていた

2 それなりにしていた

3 あまりしていない

4 まったくしたことがない

54.5%

86.4%

15.8%
4.7%

34.1%

11.0%

31.1%

5.2%

0.0%
10.0%
20.0%
30.0%
40.0%
50.0%
60.0%
70.0%
80.0%
90.0%
100.0%

オンライン授業でよいと思うことについてお答え下
さい（複数回答可）


	グラフ公開用

